

請即時發放

香港品質保證局成 本港首間「清潔發展機制」指定經營實體 慶祝酒會

(2011年5月31日, 香港) 香港品質保證局今日舉行酒會, 慶祝成為首間香港經營的「**清潔發展機制**」指定經營實體, 本地企業可以透過其審定及核查服務, 進入正在蓬勃發展的中國碳交易市場。

本港首個「清潔發展機制」認可資格

本局已於2011年2月, 取得《**聯合國氣候變化框架公約 (UNFCCC)**》下的「**清潔發展機制 (CDM)**」執行理事會發出之認可, 成為首間香港經營的 CDM 指定經營實體 (DOE)[#], 為 CDM 項目提供審定及核查服務。

為慶祝這項殊榮, 本局於今日下午假香港跑馬地馬場會員看台第一座舉行慶祝酒會, 並邀請了香港特別行政區政府署理環境局局長潘潔博士, 太平紳士, 擔任主禮嘉賓。是次典禮的反應踴躍, 獲香港特區政府官員、外國商會、本地環保團體、公營及私營機構高層、學術界代表出席, 見證香港與國際加強合作, 聯合對抗氣候變化的歷史一刻。

清潔發展機制 (CDM) —— 全球第二大碳交易市場

多年來, 氣候變化和可持續發展一直是全球關注的問題。CDM 是在《京都議定書》中, 推動減少溫室氣體排放及實現可持續發展的一個機制。現時, CDM 已成為全球第二大碳交易市場。

由於中國是《京都議定書》的簽署國之一, 因此在中國與香港境內均可開展 CDM 項目。而中央政府更在 2009 年降低門檻, 港資企業只要符合一定條件, 便可申請於中國內地開展 CDM 項目。這意味著目前佔全球 CER 來源一半以上的龐大內地市場, 已經向香港打開商機的大門。

指定經營實體 (DOE) 的嚴謹認可制度

根據《京都議定書》, CDM 項目必須產生真實的、可測量的和長期的溫室氣體減排效益。為確保效益, 每個 CDM 項目必須先經過稱為「指定經營實體」的第三方機構進行審定及核查, 方可獲得通過。

香港品質保證局主席莫國和教授工程師表示: 「我們很榮幸獲認可為首間香港經營的 CDM 指定經營實體, 在確保 CDM 項目的減排效益上扮演重要的角色, 並率先協助本地企業進入這個蓬勃發展的碳交易市場。」

[#]欲進一步了解認可範圍, 請參考 UNFCCC 的 CDM 網頁: <http://cdm.unfccc.int/>

由於 CDM 項目大多涉及創新或尖端的技術，如開發可再生能源或新能源等，為確保負責審定及核查的人員擁有深入和全面的專門知識，CDM 執行理事會對指定經營實體人員的資歷要求十分嚴謹。

為企業提供全面氣候變化服務

本局致力協助在香港建立一個低碳經濟，現時提供一套全面的氣候變化服務，包括溫室氣體排放審定、核查服務（根據 CDM、ISO 14064 或其他溫室氣體相關的原則及要求）、減碳標籤計劃、ISO 50001 能源管理體系服務、ISO 14001 環境管理體系服務，以及相關的培訓課程。

「為進一步鼓勵低碳的營商環境，以及提升公眾對環保的關注，本局現時正籌劃推出全港第一個網上碳信息披露平台，讓機構向公眾發布其減排溫室氣體措施的成果，並與業界分享良好的可持續發展方案。我們期望這個平台，可以幫助參與的機構達到『碳中和』的最終目標。」香港品質保證局總裁林寶興博士道。

如欲查詢有關詳情，請致電 (852) 2202 9111，或瀏覽網頁 www.hkqaa.org。



香港特別行政區政府署理環境局局長潘潔博士，太平紳士，及香港品質保證局代表於典禮上合照。

- 完 -

媒體查詢：

香港品質保證局 - 企業傳訊組

麥家彥先生、伍藹靜小姐

電話：2202 9569、2202 9302

電郵：eastro.mak@hkqaa.org、brenda.ng@hkqaa.org